



Tisková zpráva

k VI. ročníku Konference na podporu regionálního cestovního ruchu Královéhradeckého kraje

Využitím kulturního a historického dědictví Královéhradeckého kraje bylo nosné téma již VI. Ročníku Konference na podporu regionálního cestovního ruchu, která se konala 23. 9. 2014 v prostorách Krajského úřadu Královéhradeckého kraje v Hradci Králové.

Konference se konala pod záštitou pana hejtmána Královéhradeckého kraje, pana Bc. Lubomíra France a pana ThLic. Dominika kardinála Duky OP a pořádala ji obecně prospěšná společnost Retour ve spolupráci s Krajským úřadem Královéhradeckého kraje.

Konference se zúčastnilo více než 80 zástupců měst, obcí, muzeí a informačních center i dalších významných institucí

Program konference se zaměřil na muzejnictví a technické hornické památky a jejich význam pro rozvoj cestovního ruchu Královéhradeckého kraje.

Konferenci zahájil I. náměstek hejtmána pan Dr. Ing. Otakar Ruml.

Vedle představitelů významných muzeí a kulturních institucí se k problematice historického dědictví a jeho využití v cestovním ruchu vyjadřovali i zástupci Správy KRNAP, Národního památkového ústavu i provozovatelé důlních památek.

Vedoucí Oddělení kultury a památkové péče Krajského úřadu pan PhDr. Mertlík poukázal na význam muzeí pro cestovní ruch, ale i na problematiku místa postavení muzeí v rámci České republiky.

Řešena byla i spolupráce muzeí kvalita jednotlivých expozic i jejich přizpůsobení současným trendům i požadavkům návštěvníků.

Ředitel Národního památkového ústavu v Josefově pan Ing. Balský zdůraznil především úlohu Národního památkového ústavu při vyhledávání a dokumentování kulturního dědictví a jeho význam pro obce, či region.

Velmi podrobně se konference zabývala hornickými památkami Krkonoš, které tvoří významnou část historického dědictví Královéhradeckého kraje. Vedle perfektně udržovaných památek, jako třeba Hornický skanzen v Žacléři bylo poukázáno i na neudržované nebo i zanikající hornická díla.

Konference ukázala, že ale existuje řada opravdových nadšenců, kterým není osud hornických památek lhostejný, ať už se jedná o TIC Černý Důl nebo i další instituce.

Konference se zabývala i financováním projektů týkajících se využití a zachování historického dědictví.

Zástupce Ministerstva pro místní rozvoj ČR, paní Mgr. Fišerová z Odboru řízení operačních programů, představila připravovaný integrovaný regionální operační program (IROP) pro období 2014, kde jsou připraveny také významné prostředky, právě pro zachování našeho kulturního dědictví.

Na konferenci rovněž vystoupili zástupci polského hornického města Kowary a prezentovali jejich ukázky a přístup k zachování hornických památek z polské strany Krkonoš.

Na konferenci také představily, s velkým úspěchem, své výrobky krajových specialit gastronomické školy a učiliště Královéhradeckého kraje.

Konference jednoznačně ukázala význam historického dědictví, a v jeho rámci muzejnictví a hornické památky, pro cestovní ruch Královéhradeckého kraje a přinesla řadu podnětů pro jeho další rozvoj.

Konference byla pořádána za finanční podpory Královéhradeckého kraje.